

南通大学 2018 年暑期社会实践

简报

第四期

共青团南通大学委员会编

2018 年 7 月 11 日

本期目录

热点关注

- [管理学院] “通”行护春芽调研团赴卫生服务站开展定点调研活动.....1

实践宣讲

- [文学院] 以法为纲，与法同行——社会实践小分队法律宣讲活动顺利举.....2

- [公共卫生学院] 预防“三项疾病”，关爱老人健康——南通大学“博爱青春”暑期社会实践团赴虹桥新村宣讲.....3

- [杏林学院] 珍爱水源，你我共绘绿水蓝天“童声”文化艺术服务团有关水资源保护宣讲会顺利举办.....4

- 实践简讯.....5

热点关注

[管理学院] “通”行护春芽调研团

赴卫生服务中心开展定点调研活动

7月11日，南通大学管理学院“通”行护春芽调研团先后前往10个社区卫生服务中心开展问卷调查工作，初步了解婴幼儿照护供给的基本措施和照护环境，为接下来的数据整理等工作做好准备。



调研当天正逢社区集中为婴幼儿疫苗接种，婴幼儿及其家长相对集中，这对调研团问卷调查的开展有很大帮助。家长大都对调研工作表示支持，并积极配合。针对有视力障碍的老人或抱着孩子不方便填写问卷的家长，调研团成员表现出极大的耐心，逐条口头转述，解答疑问，并帮助填写表格。在学田街道社区服务中心调研的郭婉婷表示，“一个上午一直在念问题，（我的）嗓子都快哑了”，说完仰头饮下大

半瓶水。虽然调研过程很辛苦，但能够高效地完成问卷调查，同学们还是表示很欣慰。另外一边，虹桥街道社区卫生服务站的王泽宇还遇到了突发状况：他所在的卫生服务中心混入了推销人员，导致家长们对调研团同学的身份产生怀疑，好在王泽宇携带了学生证证明了自己的身份。负责人周洁表示，经过此次突发状况，同学们为之后的调研工作积累到一定经验。

本次调研是我校青年学生对党的十九大报告中关于“幼有所育”新要求的积极回应，旨在了解婴幼儿照护现状，基于实际数据和科学分析给出合理、可行的解决对策。

(梁昊乐/文 梁昊乐/摄)

实践宣讲

[文学院]以法为纲，与法同行

社会实践小分队法律宣讲活动顺利举办

7月11日下午，文学院“爱心家教”校外辅导站志愿服务小分队来到我市崇川区城北村社区，开展“以法为纲，与法同行”主题宣讲系列活动。

“不以规矩，不能成方圆。法律就是社会运行中人们需要遵守的规矩。”实践队员徐菁围绕法律的起源、法律的分类、中国法律的现状3个方面展开宣讲，结合PPT介绍和朗读等生动形式，让孩子们对

法律有初步的了解。互动环节中，徐菁就宣讲内容进行提问，提出了“中国特色社会主义法律体系的核心是什么”、“我国法律体系分为哪三个层次”等问题，台下的小朋友们积极踊跃地举手抢答，稍有些害羞的孩子也在主持人的引导下说出了正确答案。活动中，宣讲团成员还引导孩子们拿出纸笔，根据宣讲内容，画他们心中的守法小公民和守法行为。绘画过程中，实践团成员还不忘鼓励他们：“你们画中人物的行为都是符合法律的。我们不应该违反交通规则，乘坐校车的时候，我们也不应该把头探出车外。”



本次活动旨在普及法律常识，让小朋友们更进一步地了解中国法治建设进程，感受法律对生活的影响，体会法治建设的深刻意义，遵守法律，做一个合格的公民。

（周楚雯/文 潘薇薇/摄）

[公共卫生学院]预防“三项疾病”，关爱老人健康
南通大学“博爱青春”暑期社会实践团赴虹桥新村宣讲

7月11日，拥抱“老朋友”，创意新服务预防三项疾病（糖尿病、高血压、脑卒中）宣讲会于虹桥新村成功举办。



活动伊始，志愿者为老人表演《感恩的心》手语操。随后，医检173朱政燕同学上台阐述糖尿病常识。她指出，多饮、多尿、多食以及身体消瘦为糖尿病患者的主要症状，为预防该疾病，老人们需控制饮食、适当运动以及定期体检。朱同学还分享了诸如少吃快餐与红肉、饭前喝勺醋、苦瓜南瓜炖粥等小妙招，其耐心的讲解赢得了老人们拍手称赞。“中风时应使病人仰卧，头肩部稍垫… 防止痰液或呕吐物回流吸入气管造成窒息。”医检171何江慧同学边讲解边将手拖住头进行示范，老人们也纷纷起身模仿。知识分享后，部分志愿者还为老人义务测量血压。

本次宣讲旨在为老人普及“三项疾病”相关知识，使老人们能够

充分了解三项疾病从而能够预防疾病的发生。

(曾金旭)

[杏林学院]珍爱水源，你我共绘绿水蓝天

“童声”文化艺术服务团有关水资源保护宣讲会顺利举办

“生命起源于水环境，水是所有生物生存不可缺少的重要因素。”

7月10日上午，南通大学杏林学院“童声”文化艺术服务团赴百花苑社区开展有关水资源保护的宣讲活动。



此次活动包括文稿演示、趣味实验、头脑风暴和画笔记录四个环节。队员黄俊辉围绕我国水资源现状、重要性以及节水日相关知识普及展开讲解，现场的居民目不转睛看着大屏幕，活泼好动的孩子们也被精彩的讲解吸引，不时对着一串串数字发出感叹。在趣味实验环节，队员刘卓尔群为了向大家展示水质差异，用PH试纸对纯净水、河水和工业废水进行检测区分，“我们要在生活点滴中注重环保用水，防

止水资源的不恰当利用对环境造成污染和破坏。”他说道。在头脑风暴环节，大家纷纷举手发言，提出关于保护环境，节约用水的好方法。带着孩子来参加活动的李女士表示“我们可以一水多用。洗脸后的水可以冲厕所。”“洗澡时选择淋浴，它比泡澡更节水。”她的儿子补充道。最后，在座的每一位小朋友都将自己提出的环保小意见绘成彩画。来自城西小学的单同学向大家展示自己的画作，并表示：“我的画作想传达的是绿水青山就是金山银山的理念。”其余孩子们脖子往前伸，凑近盯着看，不自觉地鼓起了掌，家长们都频频点头。

杏林学院“童声”文化艺术服务团不仅致力于青少年公益，也投身于普及大众环保知识理念。在此之前，队员们已在南通特教中心、横河社区等地开展“你是我的眼，关爱盲童”“保护环境，旧衣改造”等系列主题活动。此次活动旨在提高青少年的环保意识，关注水资源匮乏问题，树立正确节水观念，用自己的实际行动投身环境保护中去。

（彭仕凡、黄俊辉/文 张竣杰/摄）

实践简讯

7月9日，体育科学学院“走进军营，共筑强军梦”实践团队前往我市消防支队新城中队进行有关消防官兵日常训练生活的观摩实践活动。士官班长为团队成员介绍各种灭火救援装备和抢险救灾装备，如战斗服、头盔以及防护手套等。期间，团队成员亲身体验了如何穿戴战斗服、快速笔直地将水带甩送出去以及攀爬紧急滑

降杆等战备技能。

(李婷婷/文)

7月11日，外国语学院“不忘初心路广远，实践志愿情浩瀚”赴南通科技馆志愿服务小队在南通科技馆参与志愿服务活动，协助科技馆工作人员进行展品讲解并做好现场秩序的维护工作。

(朱益媛/文)

7月12日，“蓝绣”调研小分队前往苏州，调研当地的苏绣发展。队员们参观了苏绣博物馆的苏绣运针变化，学习苏绣针法：齐针、散套、施针、虚实针、乱针等。随后队员们前往苏州丝绸博物馆参观了各种时代的工具、服饰，对苏绣有了更深一步的了解。实践期间，小分队还与东华大学实践小分队相遇，共同探讨刺绣的魅力。

(吴奇娴/文)